12315技能大比武中获佳绩区市场监管局在全国市场监管

王少峰围绕"深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想"调研宣传思想文化系统工作

本报讯(记者 李娜)11月2日下午,区委书记王少峰围绕"深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想"先后来到看丹街道新时代文明实践所、石榴庄街道石榴中心文化创意产业园和六里桥街道泰舍书局调研我区宣传思想文化系统工作。

看丹街道新时代文明实践所位于韩庄子二里 26号楼,总面积814.6平方米,依照"党委领导、区域统筹、多方参与、共驻共建"的思路共同开展工作,集党员教育、政策咨询、党群服务、展览展示、图书阅览、文化活动等多种功能于一体,是向辖区单位和广大党员群众免费开放的共享空间、交流平台。王少峰与工作人员亲切交流,实地了解街道整合资源,开展学习党的二十大精神、文明丰台365专题活动、文明城区创建工作等活动情况,肯定街道以新时代文明实践所为平台开展各种文化活动的工作模式,鼓励街道和社区工作者们察民情、顺民意,结合百姓所需进一步创新工作方式,更好为 社区居民服务。他指出,要高标准推进新时代文明 实践所建设,聚焦群众所需所盼,统筹各部门、各 单位阵地资源,进一步拓展和优化实践所平台功 能,建强服务队伍,创新服务机制,丰富实践活动 形式,提升新时代文明实践所服务效能,增强居民 群众的获得感、幸福感。

在石榴庄街道石榴中心文化创意产业园, 王少峰听取园区整体情况汇报,并依次来到新思维集团、魔纸屋(北京)文化创意有限公司、中科数字(北京)技术发展有限公司等驻园文化企业,了解园区运营、企业发展情况。他详细询问了各企业产品特色、技术优势、市场营销、发展需求等相关情况,真诚希望企业扎根丰台、茁壮成长。据悉,石榴中心文化创意产业园率先建立了"办公社区+网络社区""中国一线城市平台+海外创新中心""文化+科技+投资"三位一体企业服务模式,已入驻企业92家,其中文化企业78家,2022年度园区总产值20.1亿元,2022年被认定为北京市市级文化产业 园区。他强调,要着力构建创新创业良好生态,属地街道和有关部门要协同合作,强化政策和资源配置,持续优化营商环境。要指导园区做好文化建设,突出特色、丰富内涵,提升园区品牌形象,吸引更多优质企业集聚发展。

位于六里桥街道的泰舍书局于去年4月28日 正式开业运营,建筑面积约1000平方米,是上海 三联书店和泰禾北京联合打造的社区型"智慧书 城"。该书城是丰台区首个社区型阅读文化第三空 间,真正实现阅读在社区"触手可及"。王少峰详细 了解书店经营情况、品牌价值、定位特色等,鼓励 书店负责人创新用好优势资源,不断丰富图书品类 特色,强化书店特色文化底蕴,打造独具一格的社 区书店。他指出,要加快推动书香丰台建设,引导和 支持实体书店与酒店、餐饮、影院等共建公共阅读 空间,创新运营管理模式,丰富优质内容供给,进 一步完善基层阅读服务网络,营造浓郁书香氛围。

区领导韩新星及有关单位负责人一同参加。

本报讯(通讯员 胡明华)目前,国家市场监管总局 承办的"全国市场监管12315 技能大比武决赛"在浙江省 宁波市圆满落幕。丰台区市 场监管局在此次大比武活 动中成绩优异,获得了10个 "挑战赛一等奖"。

本次全国市场监管 12315技能大比武从筹备到 圆满落幕,前后持续了近三 个月,丰台区市场监管局坚 持高标准、严要求,以"四个 快"积极迎战。反应速度快。 7月27日,接到大比武准备通 知后,局领导带领相关业务 科室深入学习通知精神,业 务科室积极与北京市市场 监管局沟通汇报,做好前期 准备。组建队伍快。8月4日, 成立由主要领导负总责、分 管领导具体负责、相关科室 牵头的全国市场监管12315 技能大比武组织领导机构, 同时从各相关单位抽调35名 干部组建"大比武种子选手 队",旨在将种子选手培养成 为各参赛单位的大比武"教 头"。进入状态快。大比武种 子选手队成立后,立即投入 前期自学阶段,深入学习总 局题库和市场监管相关法 规制度。并由种子选手引领 各单位学习,形成全局上下 一体的浓厚的大比武大学 习氛围,为后续正式比赛打

下了良好的基础。成绩提高快。8月中旬,组织种子选手队开展了长时间的全封闭集训,并利用总局模拟训练系统反复进行线上比拼,种子选手成绩提高非常快。8月下旬,各种子选手组织所在单位全体参赛队员进行了集训,全局整体成绩迅速提高,为后续正式比武奠定了良好的基础。

9月7日至10月26日,经过初赛、决赛两个阶段的比拼,丰台区市场监管局范鹏、李子腾、杜子月、安靖轩、鲁洁、胡芳、刘志红、赵胜男、于洋、周辉10名同志获得了"挑战赛一等奖"。





本报讯(记者 赵智和 原梓峰 实习记者 申思琪 刘玟郡)11月6日,记者来到北宫国家森林公园,目前,公园内黄栌、银杏、水杉、火炬、白蜡等20多个品种近4000亩彩叶林陆续进入最佳观赏期,远远看去呈现一幅错落有致、色彩鲜明的山林画卷,这里成为市民饱览秋日美景的好去处。记者从区园林绿化局了解到,2023北宫国家森林公园缤纷彩叶节开幕至11月5日总计接待游客22万余人次。

北宫国家森林公园的枫林路红叶漫天、 红艳似火,沿途百米的元宝枫好似要将天空染 红。向前进入黄栌大道,道路两旁种满黄栌和枫树,抬眼间"红、黄、绿"三种颜色交错复杂,像打翻了调色盘,为公园带来别样风采,吸引无数游客深入其中,拍照打卡。"北京的秋天太美了,秋天就是要看红叶,感受秋意,这儿的叶子基本上都变红了,并且人不多,是一个周末放松、看红叶的好地方。"游客刘女士说。

公园内林木茂密、亭台楼阁、山池水榭,穿过一片红叶林,映入眼帘的是一汪碧绿的池水,池中倒映着垂柳随风而动,美不胜收。岸边曲折的回廊连接着湖中央的凉亭,别有一番江南韵

味,来到这里仿佛置身于天然氧吧,可以放松身心、释放压力,此地因其美丽的自然景观而被誉为世外桃源"小江南"。

北宫国家森林公园规划面积9.08平方公里,优质树种3.6万株,野生花卉5万余平方米,园内植物种类达到253种,春有百花、夏有凉风、秋有彩叶、冬有瑞雪,自然风景优美,生态环境良好,作为千山生态绿色屏障的北宫国家森林公园,已成为丰台区"一轴一廊一屏障、百路百园百社区"森林城市空间格局的重要组成部分。

(上接01版)-----

"1+2+N" 打造服务类社会救助"丰"向标

在入户回访过程中,工作人员与困难群众进行 面对面贴心交谈,详细了解其家庭基本情况、经济收 入、居住条件及身体健康状况等信息,切实掌握困难 群众的生活状况,精准识别困难群众需求,及时将符 合救助条件的对象纳入保障范围,不断提高社会救 助的精准度和实效性,实现不错保、不漏保、应保尽 保。推动社会救助从"依靠申请救助"的被动救助转 向主动救助,实现及时发现、及时介入、及时救助。

在服务实施过程中,通过社区提供线索,社工 入户探访,发现了丰台区宛平街道东关社区的一名 社会救助对象刘先生,通过前期沟通,了解到刘先生 患有脑出血,做手术后伴有后遗症,还患有肺气肿, 日常饮食困难。同时伴有高血压、高血糖等慢性疾 病,长期在家卧床,生活不能自理,目前由老伴照顾, 家庭收入靠低保金维持,日常需要注射营养液进行 治疗。老伴患有精神三级残疾,有脑梗病史和众多 慢性病,需长期服药,看护压力较大。巨大的医疗开 支使生活难以为继,曾经作为家里顶梁柱的刘先生 的倒下,彻底让这个家庭陷入了困境。同样通过摸排 困难群众台账,发现面临大病家庭困扰的还有赵女 士一家,家住丰台区刘家窑社区的赵女士,患有肾衰 竭,两年前爱人病逝,与儿子共同生活,母子二人相 依为命,是辖区重点关注的帮扶对象。由于病情的 不断变化,一周需要做3次透析治疗,身体虚弱导致 视力也不断减弱,多重疾病带来的身体病痛和高昂 的医疗费用,无疑让这个本就困难的家庭雪上加霜。 很快,都将他们纳入重点救助服务对象。

派出 "2" 名工作人员

为更好地服务困难群众,提供及时、专业、有效的救助,在前、中、后期帮扶过程中,设置两名工作人员机制,分别是"1名社工+1名志愿者或1名专业人员"模式。"1+1"深入了解困难群众的生活状况,提



供个性化的帮扶措施,以提高社会救助的精准度和实效性。这两名工作人员在困难群众和社会救助之间起到桥梁和纽带的作用。

在了解服务对象刘先生的基本情况及相关需求后,结合其现有资源情况积极评估,总结其核心需求为日常护理,根据需求评估的结果,社工为服务对象及家人制订了一份全面的"物质+服务"帮扶计划。根据计划,决定安排一名社工与一名志愿者或专业人员共2位服务人员入户对服务对象提供相应的服务活动。

社工和志愿者在"1+2+N"社会救助创新经验中扮演着关键角色。社工具有专业的社会工作知识和技能,能够为困难群众提供心理疏导、资源链接、

能力提升等方面的服务。而志愿者或专业人员则可以为困难群众提供多元化的帮扶措施,如陪伴照顾、家政服务、康复训练等。社工和志愿者的联合工作可以更好地满足困难群众的需求,提高社会救助的效果和质量,探索发挥"1+1>2"的救助效应。

整合 "N" 种社会资源

丰台区民政局整合多种社会资源,为困难群众提供个性化的帮扶和救助。依托第三方社会力量,整合政府、社会、企业等各方资源,为困难群众提供多元化的帮扶和救助。包括康复指导、膳食指导、陪同就医、日间照料、就业帮扶、教育援助、法律

援助、心理辅导等服务。

在此次项目活动中,根据服务对象的需求,提供相对应的服务,如发现刘先生长期卧床、生活无法自理,由1名社工带1名理发师入户为其提供理发服务,缓解其生活需求问题;由1名社工带1名志愿者,根据病情需长期监测身体状况,为其提供了一台电子血压计,并组织志愿者定期为其上门测量,以便长期监测健康状况,为其身体健康状况提供一定保障;发现因长期卧床,饮水极不方便,且存在呛水的风险,为其提供了防呛水吸管杯,现场教授其老伴吸管长度、喝水角度调节等使用方法,降低服务对象卧床饮水引发的风险;另外在日常生活中,发现刘先生常在老伴做饭时需要照料,但由于卧室与厨房有段距离,且做饭时噪音较大,无法及时提供照顾,根据此状况,为其提供了"电子呼叫器",并现场进行安装与调试,解决了照料护理不及时的问题。

服务对象赵女士由于做完透析治疗后身体极度虚弱,为此,由1名社工带领1名志愿者积极联系相关资源,为其提供了血压计与家用制氧仪,今后赵女士可以在家随时监测自己的血压状况和吸氧缓解病痛。还为赵女士康复期间提供日间照料服务,陪同孩子一起踢球、陪伴阅读和聊天。在陪伴过程中,倾听并解答了孩子青春期面对的一些成长焦虑。在整个帮扶过程中,赵女士一家感受到了来自社会的温暖和关爱,增强了生活的信心。

据悉,在帮扶过程中,丰台区民政局充分发挥"1+2+N"优势,通过广泛动员社会力量参与其中,先后整合了社区、心理咨询师、理发师、社工及志愿者提供生活物资、日间照料、心理慰藉等N种社会帮扶资源,持续为困难群众提供多元化帮扶措施,有效缓解了困难群众家庭的部分困境状况,取得了服务对象的高度认可和满意,有效帮助服务对象提高生活质量,树立生活信心,打造了服务类社会救助"丰"向标。